Staht

( Sse

f)yqu\ié

Kn —F =0

Masse

Lcse

MU +Cu + U = F



Ze)*‘ }\4’/‘6‘) rza ho

G M(F-Co-dun)
= 2wl Sl € '1‘4"‘6(}'—1/0‘6'\

ot

J i) dr = oleret) - 8)
t

= U\(£+Q6) = w(f



J— \
—C)(PL 2] "* (A )I::f/l
— € at

:sf\/""l'

-—

2-€ C)cp(. Culg: t
I~
y(£+at) <y &) +aE y'(¢)




[“4[,()(2');"'

2-€. iwmp(. Culs:

/——/'R
Y((;-c—a(:) = 7/(&) + at y ((:+At)
, 7




ANSYS Transient (Theory Reference)
Mu;,, + Cu;y1 + Kujy g = Fiyg

Ui = U; + EAt(ﬁi + 1)

U1 = Uy + At ili —+ ZAtz(ul + ﬁi+1)

u; == u(ty + iAt)



Abaqus/Epricit (Theory Manual §2.4.5)
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Terminologie

ANSYS Abaqus

Lastschritt Load step Step
Zeitschritt Substep Increment
Newton- Equilibrium Iteration
Iteration iteration

Implizit: GroRe Zeitschritte, |0se jeweils (iterativ) ein NLGLS
(Mu + Cu + Ku — F < Fit)

Explizit: Viele kleine Zeitschritte, daflir keine Newton-lterationen
notwendig



